

# ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 166 (4647)

Среда, 12 июня 1968 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## ПЛАН БЛАГОУСТРОЙСТВА НАДО ВЫПОЛНЯТЬ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о ходе выполнения плана благоустройства и озеленения населенных пунктов в Черновском и Попковогорском сельских Советах.

Исполком отметил, что за пять месяцев нынешнего года проделана некоторая работа. В поселке Черновское отремонтировано два с половиной километра дорог, полкилометра тротуаров, построено и отремонтировано девятьсот погонных метров заборов, три моста, очищено более километра кюветов, восемь водоемов, посажено 314 деревьев, проведено два воскресника по уборке территории поселка.

Однако исполкомы Черновского и Попковогорского сельских Советов, совхоз «Родина» неудовлетворительно выполняют решение горисполкома от 18 апреля 1968 года, слабо организуют работу по благоустройству и озеленению населенных пунктов.

Не выполнены такие работы, как ремонт дорог в населенных пунктах, строительство и ремонт заборов.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся объявил председателю исполкома Черновского сельского Совета А. Е. Габрук выговор за неудовлетворительную работу по организации выполнения решения исполкома горсовета «О благоустройстве и озеленении населенных пунктов». Председатель исполкома Попковогорского сельского Совета П. А. Журов строго предупрежден. Директору совхоза «Родина» Д. В. Борисову указано на неудовлетворительное проведение работ по благоустройству.

Председателей этих сельисполкомов и директора совхоза обязали обеспечить выполнение плана мероприятий по дальнейшему благоустройству населенных пунктов, производственных зданий, территорий и усадеб, организовать социалистическое соревнование за «Лучший населенный пункт», «Лучшую усадьбу» и еженедельно подводить итоги соревнования с тем, чтобы до 1 ноября 1968 года все мероприятия по благоустройству и озеленению были выполнены.

## ЖИВОЕ СЛОВО ПОЛИТИНФОРМАТОРА

До начала работы еще минут двадцать, а уже все собрались. Сегодня в печном цехе комбината «Сланцы» политическая информация. Вот работницы регулировочной бригады и пришли раньше обычного.

Политинформатор Анфиса Николаевна Карлышева начала свой рассказ о том, как в Западной Германии через бундестаг протаскивают чрезвычайные законы. ФРГ явно готовится к войне, к пересмотру границ. Это тревожит всех честных людей земли.

Одна из присутствующих, уже немолодая женщина говорит:

— Снова немецкие фашисты поднимают свою змеиную голову. Снова готовят войну. Да неужели в мире нет сил, чтобы их остановить?

— Есть, — отвечает Анфиса Николаевна. — Это, прежде всего, социалистические страны. Советское правительство уже заявило решительный протест Западной

Германии по поводу принятия чрезвычайных законов.

В разговор вступают другие работницы. Все помнят ужасы войны, которую развязали против нашей страны гитлеровцы, и поэтому решительно выступают против военных приговоров ФРГ.

Политинформация прошла активно. Нужно, очень нужно рабочим живое слово политинформатора о происходящих событиях в стране и за рубежом. И Анфиса Николаевна выступает перед своими подругами по труду. Вот уже больше года она выполняет важнейшее партийное поручение. За это время она рассказала им о грязной войне, которую ведут США во Вьетнаме, о положении на Ближнем Востоке, об агрессивной политике американского империализма.

Анфиса Николаевна стремится хорошо подготовиться к каждому выступлению. Регулярно читает журналы «Международная жизнь», «Агитатор», газету «Правда». П. ПАВЛОВ.

В ЦЕХЕ тепловоснабжения комбината «Сланцы» трудятся кадровые рабочие. Коллектив слаженный, крепкий. Слесари, сварщики, токари всегда добросовестно выполняют производственные задания. Об их славных делах и рассказал мне мастер цеха Евгений Луквич Волков.

Однажды между цехами лопнула труба. Полностью залило насосную. На линию отправились слесари Владимир Антонов, Николай Ванцев, Леонид Соколов, Василий Алексеев. Чтобы добраться до места, надо было выкопать яму глубиной 4,5 метра. В этом им помог экскаваторщик Иван Авдеев. А когда ковшем землю было не взять, слесари действовали лопатами. Работы было много. В грязи, холодной воде чинили они трубопровод. Двое су-

ток трудились. Аварию ликвидировали. При этом показали не только высокую трудовую дисциплину, но и большую смекалку. Придумали и поставили в месте соединения труб разборный флянец. Так будет прочнее, надежнее.

Таких добросовестных, трудолюбивых рабочих в цехе много. Одну из бригад возглавляет ударник коммунистического труда Иван Егорович Власов. Он вместе



Дорога виляет то вправо, то влево. На лице водителя лесовоза выступает пот. Нелегко вести автомашину Алексею Николаевичу Сигаеву. Только к трудностям водителю не привыкать. Для него главное — в срок доставить заготовленную лесорубами древесину на склад лесокombината.

— Отличный водитель, нормы выполняет на 150 процентов, — говорит о Сигаеве начальник лесопункта Сланцевского лесокombината Виктор Ефимович Ефимов. Фото Я. Папушина.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА И НАСЕЛЕНИЯ

На рассмотрение VIII сессии городского Совета депутатов трудящихся, которая созывается 20 июня с.г., вносится следующий вопрос: «Об улучшении условий труда и быта строителей в общестроительном тресте № 31 и его субподрядных организациях».

Замечания и предложения по рассматриваемому вопросу просьба направить в исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

## ТРУДОЛЮБИЕ, ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ

со своими товарищами Леонидом Кораблевым, Александром Степановым чистит камеры у насосных станций. Дел у этой бригады всегда много. Работа тяжелая. Приходится трудиться в противогазах, в специальной защитной одежде.

Рабочие цеха не только добросовестно выполняют производственные задания, но еще и задумываются над тем, как облегчить труд, внести новшество. Электро-

сварщик Александр Назаров, слесарь Василий Алексеев разработали новый метод притирки дисков задвижек. В этом им помогал и токарь Владимир Кавлис.

Кадровые рабочие, они участвовали еще в пуске цехов комбината, показывают молодежи пример трудовой доблести, добросовестного выполнения взятых на себя обязательств.

П. БУШАГИН,  
наш обществ. корр.

## РАДОСТЬ МАТЕРИ

Поздно вечером Екатерина Яковлевна Улитина возвращалась домой. Задержалась на работе. На городском узле связи за последние годы прибавилось много дел. Работникам отдела сортировки, который возглавляет член КПСС Е. Я. Улитина, много приходится трудиться, разбирая письма, бандероли, переводы. Ошибиться нельзя. Иначе почта будет доставлена не вовремя.

Прежде, чем вставить ключ в замочную скважину, хозяйка квартиры посмотрела в почтовый ящик. В нем лежало письмо от сына. Поняла это по почерку. Забыты усталость, заботы. Ско-

рее читать — как-то ему так честно выполняет почетный воинский долг.

А недавно вдруг нагрянули школьники. — Мы к вам, Екатерина Яковлевна, — застенчиво говорили ребята. — Проходите, присаживайтесь, гостями будете, — пригласила она. — Нет, мы ненадолго... — Что же нужно вам, ребята? — Фотография вашего сына Валерия. — Зачем? — Валерий учился в нашей школе. А мы оборудуем стенд «Выпускники первой школы — отличные воины». Нас послала Матильда Августовна.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Ну раз так, дам вам карточку сына. Вот возьмите.

Довольные ребята ушли. А мать задумалась. Нелегко сложилась жизнь. Рано овдовела. Осталась одна с двумя ребятами. Все свои силы отдавала воспитанию детей, работе.

Дочь Надя — студентка техникума в Кохтла-Ярве. Ее портрет помещен в городской газете. Рассказывалось о ней как об активной комсомолке. Ну, а сын Валерий тоже оправдал ее надежды. Служит в рядах Советской Армии. Выполняет почетную обязанность. И ждет солдатская мать от него письма. Ждет и ненапрасно. Вести приходят хорошие, радостные.

Житель деревни Рожки Алексей Владимирович Ефимов уже сдал на склад заготконторы более двух с половиной тонн ивового корья. Около двух тонн ивового корья сдала Анна Михайловна Шаршукова — жительница деревни Кушела. Н. Иванова, Н. Смирнова, Н. Нефедов сдали ивового корья около тонны каждый. За 10 дней июня на склад заготконторы поступило 32 тонны ценного сырья для кожевенной промышленности.

## С ПОМОЩЬЮ ЖИТЕЛЕЙ

У Сланцевской заготконторы есть добровольные помощники. Это люди, которые принимают участие в заготовке ивового корья — ценного дубильного сырья для кожевенной промышленности, своей помощью способствуют увеличению выпуска кожевенных товаров. Среди них — А. Ефимов, А. Шаршукова, Н. Иванова, Н. Нефедов, Н. Смирнов.

Житель деревни Рожки Алексей Владимирович Ефимов уже сдал на склад заготконторы более двух с половиной тонн ивового корья. Около двух тонн ивового корья сдала Анна Михайловна Шаршукова — жительница деревни Кушела. Н. Иванова, Н. Смирнова, Н. Нефедов сдали ивового корья около тонны каждый. За 10 дней июня на склад заготконторы поступило 32 тонны ценного сырья для кожевенной промышленности.

## КЛАСС ПОЕХАЛ В МОСКВУ

Первыми оказались они и после подведения итогов полезных дел. За хорошую учебу, большую пионерскую работу и спортивные успехи учащихся 7 «А» класса премировали поездкой в Москву. Семиклассники вместе со своим классным руководителем Евгенией Михайловной Мухиной выехали в столицу нашей Родины.

В. ИВАНОВА,  
наш обществ. корр.

К 100-летию  
со дня рождения  
В. И. Ленина



## „ИНТЕРЕСНЕЙШИЙ ЧЕЛОВЕК МИРА...“

«13 октября, в 1 час Цезаре (американский художник)... рисовал Владимира Ильича в течение 25 минут с благотворительной целью...»

Такую запись из блокнота дежурных секретарей Председателя Совета Народных Комиссаров, сделанную 13 октября 1922 года, приводит в «Неделе» Р. А. Лавров — заместитель заведующего Центральным партийным архивом Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Его краткая, содержательная заметка предваряет впервые опубликованный на русском языке рассказ американского художника Оскара Цезаре о том, как он рисовал Ленина в пятницу 13 октября.

Встретиться с Лениным художнику помогла Мария Ильична Ульянова. Всю выручку от продажи портрета Ленина она предложила передать голодающим русским детям. В прогрессивном американском журнале Цезаре писал еще в 1923 году:

«Передо мной был вызывающий более всего дискуссий, интереснейший человек мира нашего времени... Если бы вы не знали, что он был болен, никогда бы этого не подумали. Вы бы скорее подумали, что он от природы несколько бледен. Мне показалось, что он ростом 5 футов и 4 дюйма. Лицо его осветилось широкой улыбкой, когда он здоровался со мной... Его рыжеватого оттенка борода слегка поседела. Глаза темные. На нем была темная пиджачная пара и мягкий воротник. Он несколько наклоняется и пронизывает тебя пытливым и живым взором... Ленин просил меня выбрать место, и я опустился в глубокое кресло. Он спросил, может ли он продолжать свою работу — ведь все работают в Москве. Я сказал, что предпочитаю видеть его работающим.

Ленин углубился в свои бумаги, читал газеты, много раз говорил по телефону. Время шло быстро, и Фотиева вошла, когда я смотрел на часы. Ленин это заметил и велел мне продолжать дело, пока я закончу. (Я забыл сказать, что он говорит по-английски).

Когда мне показалось, что неприлично дольше оставаться, я встал. Ленин поднялся и стал задавать мне вопросы (говорят, что это у него привычка), так много вопросов, что я не мог на все ответить... Я сказал ему, что Москва, после всех мрачных и диких рассказов, слышанных мною, приятно поражает тем, что, по-видимому, все довольны и каждый занят своим делом.

Ленин имеет склонность к юмору, почти американскую.

Я просил его подписать один из сделанных мною портретов, где он смотрит на календарь, открытый на листке «пятница 13 октября». Я ему ничего не сказал об этом счастливым совпадении. (Дело в том, что американцы считают счастливым пятницу 13 число).

(Публикация подготовлена Б. Яковлевым).

# КАК БУДУТ ОТДЫХАТЬ ГОРНЯКИ

Интервью дает председатель шахткома

Наступило лето — прекрасная пора для отдыха. Теперь каждый горняк имеет два выходных дня в неделю. Как их лучше провести? Что делают для этого профсоюзные организации? Наш общественный корреспондент побеседовал с председателем шахткома третьей шахты А. П. Андреевым.

— На что направлено основное внимание шахтного комитета в улучшении организации отдыха трудящихся?

— На шахте трудится около 800 человек. У каждого есть семья. И мы, профсоюзные работники, давно задумываемся, как лучше организовать отдых трудящихся. Посоветовались с рабочими, представителями администра-

ции, партийными работниками и решили построить базу для отдыха на берегу Чудского озера.

Подсчитали, что два дома мы построим быстро. Оборудуем их всем необходимым, и каждый день там могут отдыхать 25—30 человек. Купайся, загорай, лови рыбу, ходи за грибами и ягодами, организуй различные соревнования.

Строительство базы предусматривается коллективным договором. Но все это пока остается на бумаге. Еще зимой нам обещали выделить участок для строительства базы. Недавно этот вопрос снова поднимался в горкоме КПСС, когда слушали отчет председателя горкома профсоюза угольщиков тов.

Петрова. Но и после этого дело не изменилось в лучшую сторону. Время идет, а база отдыха существует лишь на бумаге. Досадно, конечно.

— Какие мероприятия проводит шахтком для повышения идейного и культурного уровня трудящихся?

— Таких мероприятий много: экскурсии, лекции, коллективные посещения кино, театров и т. д. Более 70 горняков побывали в Ленинграде и присутствовали на концерте ансамбля «Березка». Десять шахтеров ездили в Ленинградский театр музыкальной комедии. Смотрели спектакли «Севастопольский вальс» и «Восемнадцать лет».

В здании управления шахты

имеется зал. Там раз в неделю показывают различные кинофильмы. Дважды выступали на сцене зала артисты Ленинградской филармонии. Со Сланцевским отделением общества «Знание» у нас заключен договор. И он выполняется. Наши шахтеры прослушали уже 8 лекций на различные темы. Руководит всей культурно-массовой работой член шахткома Л. И. Уланов.

— Что вы скажете о развитии спорта?

— Готовимся к проведению летней спортивной олимпиады по шести видам спорта. Сотни наших молодых горняков будут состязаться по футболу, волейболу, городкам, легкой атлетике, стрельбе, баскетболу. Правда, пока наш спортивный организатор все еще раскачивается и не берет за дело. За него приходится работать другим.



## СБЫЛАСЬ МЕЧТА

Секретарь комсомольской организации школы № 9  
Нина Каталкина вручает значок члена ВЛКСМ лучшей  
ученице Елене Николаевой. Фото М. Скачкова.

## НОТ — В ДЕЙСТВИИ

Филиал Ленинградской слюдяной фабрики в Сланцах из месяца в месяц улучшает свои показатели. Квартальное задание коллектив выполнил на 105 процентов. Впереди идет смена, руководимая мастером А. С. Осипковой. В ее смене созданы комплексные бригады.

У нас в мае введена новая система организации труда, направление которой — не снижая количественных показателей, поднять качественные.

Основная масса работниц переведена на тарифную оплату труда.

Выполняешь норму — получишь тариф. А если вместе с нормой дашь хороший выход продукции, сэкономил слюду — получишь премию.

Передовые приемы труда — всем работницам, прогрессивные формы организации труда — каждому мастеру. Вот что стало для предприятия главным. «Привезла» нам в филиал эти новые принципы опытная работница Ленинградской слюдяной фабрики, ветеран труда, проработавшая на производстве 35 лет, коммунист Е. К. Гулевская. А. БЕЗРУКОВА, калибровщица.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

# РАЗГОВОР ПО СУЩЕСТВУ

В партийной организации торговца прошло отчетно-выборное собрание. Партийное бюро и коммунисты подвели итоги работы и определили свои задачи.

Докладчик секретарь партбюро В. И. Соловьев рассказал о проделанной работе, вскрыл недостатки.

Главное внимание партийное бюро сосредоточивало на работе по политическому воспитанию коммунистов и трудящихся, успешному выполнению производственных заданий. Труд коммунистов и всего коллектива не пропал даром: заметно улучшилось торговое обслуживание трудящихся города. План товарооборота в 1967 году по розничной торговле выполнен досрочно. Продано дополнительно товаров населению на 646 тысяч рублей. Продано больше, чем в 1966 году, колбасных изделий на 108 тонн, макаронных изделий на 18 тонн, рыбы на 111 тонн.

Работники общественного питания план товарооборота выполнили на 106,3 процента.

Неплохо работают предприятия торговли и в этом году. План товарооборота первого квартала выполнен на 102,2 процента. Все коллективы выполнили свои социалистические обязательства.

Однако все еще недостаточна культура обслуживания покупателей, имеют место перебои в торговле некоторыми товарами.

Магазины №№ 46 и 47 допускают перебои в торговле хлебом.

В столовой № 1 низкое качество приготовляемых блюд. В ряде

столовых меню не выдерживается до конца дня, мало блюд из свежих овощей.

До сих пор в городе нет ни одного магазина самообслуживания.

Партийное бюро уделяло внимание организации социалистического соревнования. Четырнадцать предприятий из 30 обком профсоюза и областное управление торговли присвоили звание «Предприятие отличного обслуживания». Комсомольско-молодежному магазину № 22 «Детский мир» вручено памятное Красное знамя Ленинградского обкома партии, Леноблсполкома и облсовпрофа. Столовой № 8 вручено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома.

Хорошо работают коллективы магазинов №№ 19, 46, 45, 47, столовых №№ 2 и 5. Магазин № 19 награжден грамотой Министерства торговли СССР и ЦК профсоюза.

В соревновании за коммунистический труд участвуют 30 бригад, в которых работают 360 человек. В соревновании за звание «Ударник коммунистического труда» участвуют 217 человек, в том числе 22 коммуниста, а в соревновании «Лучший по профессии» — 124 человека. Удостоены звания ударника коммунистического труда 83 человека, в том числе 5 коммунистов.

Вот имена лучших коммунистов-производственников: повар столовой № 7 З. П. Александрова, продавец магазина № 19 О. Г. Папанцева, зам. директора мага-

зина № 45 М. С. Сиротская и многие другие.

Партийное бюро уделяло внимание политической, общеобразовательной и специальной учебе работников торгового, что дало свои положительные результаты. Выдвинуты на руководящую работу заведующая отделом магазина «Радуга» А. А. Яковленкова, директор этого магазина О. А. Комнева, заместитель заведующего производством столовой № 7 Л. И. Никандрова.

Докладчик и коммунисты в своих выступлениях уделили много внимания имеющимся недостаткам, вскрыли их причины.

В прениях выступили 10 человек. Коммунист Е. И. Крушина (заведующая столовой № 8) поделилась опытом работы этого передового коллектива, рассказала о деятельности кулинарного совета (председатель Г. И. Факторович) по улучшению качества и ассортимента блюд, о помощи, которую оказывают столовой руководство, партийная и профсоюзная организации цементного завода.

Нельзя сказать этого о шахте № 2, которую обслуживает столовая № 4. В своем выступлении коммунист К. Ф. Жасминова сказала, что руководство шахты № 2, партийная и профсоюзная организации совершенно не интересуются делами столовой. Более года назад вышло из строя газовое отопление кухонных плит. На скорую руку переделали на дровяное отопление, и теперь плиты топят по-черному. Не решен вопрос с водоснабжением. Столовая стоит

на заболоченной местности, весной и осенью здесь не пройти. Стоит напомнить руководителям шахты № 2 о том, что Постановление ЦК КПСС обязывает предприятия проявлять максимум внимания к своим столовым.

Коммунист Г. И. Факторович отметил недостатки в предприятиях общественного питания. В столовой № 1 председатель местного комитета коммунист Т. Г. Дацк пока что мало сделала по наведению порядка. Столовую № 10 возглавляет коммунист Н. К. Михайлова, но и здесь должного порядка нет.

Член КПСС Г. С. Акинфов поделился опытом работы промтоварного объединения «Радуга», коллектив которого два квартала подряд занимает первое место в области.

Старейший производственный коммунист М. В. Астахов в своем выступлении высказал претензии к совхозам района, которые из года в год не поставляют весной зелень, лук, редиску, салат.

Е. С. Ефимова высказала претензии в адрес ГК ВЛКСМ. Молодежный магазин № 46 — под боком у горкома, но его работники не оказывают помощь в воспитании комсомольцев и молодежи.

Коммунист И. В. Иванов в своем выступлении отметил, что торговле не хватает более 50 продавцов. Надо оказать помощь в выделении женского общежития — прибывают работники, а жилья нет. Настало время пересмотреть часы работы продовольственных магазинов, перенять положительный опыт эстонских товарищей.

Л. ГРИГОРЬЕВ,  
заместитель секретаря  
партбюро торгового

## РАССКАЗЫВАЕТ

Кабинет физиотерапии центральной больницы ежедневно посещают 150—200 человек. Здесь проходят курс лечения и амбулаторные больные, и те, кто лежит в стационаре.

Кабинет хорошо оборудован. На

## ЗАБОТЯТСЯ О БОЛЬНЫХ

помощь больным приходят медицинские сестры, ударники коммунистического труда Н. Я. Попова, З. И. Иванова, А. П. Громова. Им помогают две санитарки. Одна из них — Наташа Васильева учится на курсах медсестер и в скором времени станет медицинским работником.

Этот небольшой коллектив очень дружный, работает добросовестно. Все усилия его направлены на то, чтобы лучше обслуживать больных, скорее поправить их здоровье.

**Т. КУЗОВЧИКОВА,**  
электромонтер подстанции  
шахты имени С. М. Кирова.



Галина Владимировна Самохвалова — учительница русского языка и литературы. Она классный руководитель 5 «Б» класса школы № 8. Много внимания уделяет нравственно-эстетическому воспитанию учащихся, стремится дать детям глубокие знания.

Рисунок Н. Ремизовой.

## ДОВОЛЕН

### ХОРОШО НА ПЛОЩАДКЕ

Недалеко от деревообделочного цеха комбината «Стройдеталь» сосновый бор. Среди деревьев простреют разноцветными красками спортивные сооружения, аттракционы. На воротах вывеска: «Детская площадка «Радуга».

Сегодня здесь многолюдно. Пришли школьники, подростки, их родители.

Под звуки барабана и горна медленно поднимается красный флаг. Перед ребятами выступают зам. директора комбината «Стройдеталь» М. Е. Хайкин и председатель завкома профсоюза Ю. А. Бречетов. Они желают им хорошо отдохнуть.

Потом состоялся концерт, подготовленный детьми под руководством Л. Н. Прохоровой. Он длился полтора часа. Хорошо выступили танцоры, солисты Люся Щемелева, Галя Алексеева, Коля Агафонов, а также группа малышей, исполнившая песни «Кукушка» и «Друзья».

Лучшим участникам художественной самодеятельности были вручены памятные подарки, а участникам аттракционов — призы.

Мы очень довольны, что наши дети так организованно начали летние каникулы.

**АЛЕКСЕЕВ, МОРОЗОВА, ИВАНОВА, ЗАЙЦЕВА** — родители.

## ЖДЕТ ОТВЕТА

### ЭТО НЕПОРЯДОК

Стеклопосуду в Больших Лучках принимает только один магазин, расположенный на улице Свободы. Чтобы сдать ее, приходится идти через весь город да еще простоять в очереди не меньше часа.

Если бутылки кое-как сдашь, то с банками и вовсе беда. Их должен принимать овощной магазин № 17. Но здесь зачастую отказывают в этом, ссылаясь на отсутствие тары.

Посуду должен принимать и магазин № 13. Когда я сказала об этом завмагу, она с иронией ответила: «Спасибо, что подсказали, а те не знаем, что делать».

Хотелось бы знать, что скажут по этому поводу руководители горторга.

**О. ИВАНОВА,**  
пенсионерка.

## БАНЯ ИЛИ... ПИВНАЯ?

С детства у меня сложилось мнение, что мальчишки не любят мыться. Вечно они лезут в самую грязь, ходят в цветных разводах от глины, песка, смолы. Кое-кто из них считает, что чем больше на тебе грязи, тем почетнее.

Только недавно мне пришлось подумать о другом. Возле второй шахты стоит баня, и около нее я увидела очередь мужчин. Сразу пришла в голову мысль: детство у них кончилось, и взрослые люди с удовольствием моются.

Это было в воскресенье около девяти часов утра. Некоторые спешили даже с бидонами и другой посудой. Воды что ли нет в бане, что они с посудой идут?

Все оказалось иначе. Это любители пива с раннего утра утоляли жажду. А мимо них протискивались люди, которые действительно пришли в баню помыться. Какая-то смелая женщина попыталась прорваться к буфетной стой-

## ВОЗМУЩАЕТСЯ

ке сквозь строй любителей пива, но не тут-то было... Да и зря она стремилась проникнуть в буфет: лимонада, который она хотела купить своему малышу, там не было.

И такая картина наблюдается во всех банях города. Никто не против того, чтобы после жаркой бани выпить холодного пива. Но буфеты в банях превращаются в забегаловки. Там зачастую можно слышать даже брань. А ведь многие приходят в баню с детьми, и все эти безобразия происходят на их глазах.

Кажется, давно пора ЖКО треста «Ленинградсланец» навести порядок на территориях, прилегающих к баням, и в самих банях. А то ведь что получается: если в городе нигде нет пива, зачастую можно слышать: «Пошли в баню, там всегда пиво есть». Бани по сути дела стали филиалами распивочных.

**Л. СВЕТАЯ.**

## ПРОСИТ ПОМОЧЬ

Из газеты «Знамя труда» я узнал, что состоялось открытие детских дворовых площадок. Очень кстати. У ребят начались летние каникулы, и они могут проводить больше времени на открытом воздухе.

А вот у дома № 10 по улице Жуковского площадки нет. Жильцы очень обеспокоены этим. Ребят в нашем да и в соседних домах много. Где им играть?

### ГДЕ ИГРАТЬ ДЕТЯМ?

Место для площадки во дворе есть. Надо только привезти землю и произвести планировку. Посильную помощь окажут жильцы.

От имени квартиросъемщиков обращаюсь к администрации комбината «Сланцы» (дом принадлежит этому предприятию) откликнуться на нашу просьбу.

**В. НОВИКОВ.**  
ул. Жуковского, дом № 10.

## ЧИСЛО ВЫИГРЫШЕЙ РАСТЕТ

Как уже сообщалось ранее, денежно-вещевая лотерея III выпуска оказалась счастливой для сланцевчан и принесла много приятных сюрпризов. После опубликования заметки в сберкассе было предъявлено еще несколько билетов, на которые выпали крупные выигрыши.

За 30 копеек владельцем холодильника «Мир» стоимостью в 210 рублей стал А. М. Соколов. Гражданин К. предъявил счастливый лотерейный билет, выигравший мотоцикл «ИЖ-Юпитер-2» стоимостью 650 рублей. Выигран фотоэкспонометр «Ленинград-2». Произведена выплата денежных

## ИНФОРМИРУЕТ

выигрышей в сумме 10, 15, 20 рублей.

Следующий, IV тираж денежно-вещевой лотереи состоится 25 июня в городе Улан-Удэ. В тираже будет разыграно 6.672.000 выигрышей на сумму 10.800.000 рублей.

Билеты продаются всеми торговыми организациями, предприятиями связи и сберкассами города и района.

Не забудьте приобрести лотерейные билеты!

**Л. ВАСИЛЬЕВА,**  
инспектор-ревизор  
центральной сберкассы.

## СПАСЛА ОПЕРАЦИЯ

Эта заметка о человеке в белом халате, который дважды спас жизнь моей матери. Человек этот — врач центральной больницы Лев Матвеевич Цивьян.

Два года назад мать была на грани смерти. Лев Матвеевич

## БЛАГОДАРИТ

взялся оперировать ее. Через год — повторная операция.

Золотые руки врача, чуткость, внимание персонала поставили больную на ноги. Теперь она почти здорова.

Большое спасибо врачу за его помощь.

**НИКИФОРОВА.**

## СОВЕТУЕТ

## КАКОВО

### МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТОВ?

Благоустройство правого берега реки Плюсы ведется очень медленно. Производится лишь засыпка и планировка бывшего карьера. Но если работа будет производиться такими же темпами, как сейчас, потребуется еще не один год.

Конечно, объем работ по засыпке карьера очень большой. И, может быть, стоит подумать о том,

чтобы сделать планировку не по уровню берега, идущего от моста, а пологую, как на противоположном берегу. Это позволило бы уже осенью начать посадки деревьев.

Возможно, у специалистов по этому вопросу есть свои суждения. Хотелось бы услышать их.

**Н. ОСАДЧУК,**  
работник ТЭЦ.

## ПРЕДЛАГАЕТ

### ХОРОШО БЫ И НАМ ИМЕТЬ ТАКИЕ СПИСКИ

Проходя мимо жилых домов доуправления горкомхоза, обращаешь внимание на списки жильцов, висящие у подъездов. Помому, такие списки должны быть у каждого дома. А то требуется найти человека, и ходи по квартирам, спрашивай, беспокой людей.

Свое предложение я адресую прежде всего работникам жилищной конторы треста № 31.

**Д. КУРЧАНОВ,**  
бригадир каменщиков.

## СПРАШИВАЕТ

### КОГДА ВОЗОБНОВЯТСЯ РАБОТЫ?

К нашему дому подвели газопровод. Однако работы на этом прекратились.

Хотелось бы знать, когда они возобновятся и когда в наших квартирах появится газ?

**БЕЛЯЕВ, КИРЬЯНОВА, КОТОВ, ТИМОФЕЕВ** и другие  
жильцы дома № 3 по улице Чкалова.



На киностудии «Мосфильм» режиссер Л. Гайдай, известный зрителю по своим комедиям «Операция «Ы», «Кавказская пленница», приступил к съемкам нового фильма — детективно-эксцентрической комедии «Бриллиантовая рука». Авторы сценария М. Слободской, Я. Костюковский и Л. Гайдай. В главной роли снимается актер Юрий Никулин.

НА СНИМКЕ: рабочий момент съемок первых кадров фильма. Слева направо — режиссер Леонид Гайдай, актер Юрий Никулин, играющий экономиста Семена Семеновича, и артист Анатолий Папанов, исполняющий роль «механика».

Фото В. Мاستюкова. Фотохроника ТАСС

кроме этого, им известно, что правительство не приняло никаких мер, чтобы построить водохранилище для воды, которую реки напрасно сбрасывают в море.

Та же засуха привела к необычайно урожаю цитрусовых, цветной капусты, свеклы и яблок. Но их уничтожают, потому что они не находят сбыта. Спекулянты пытаются сохранить высокие цены на эти товары на городских рынках, а крестьянам за их продукцию предлагают такие жалкие гроши, которые даже не возмещают их расходов.

Итальянская буржуазная газета «Глобо», признавая, что сельское хозяйство страны испытывает «серьезный кризис», глубококомисленно пытается объяснить его «естественными и структурными причинами». Интересно, к каким причинам относит «Глобо» действия спекулянтов и поддерживающего их правительства Италии?

Дж. ВАЙАРЕЛЛО.  
(ТАСС)

## «ЕСТЕСТВЕННЫЕ» ПРИЧИНЫ КРИЗИСА

В южных районах Италии не прекращается засуха. В некоторых районах Сицилии жители пьют воду, не пригодную для питья, да и ту доставляют на телегах, запряженных мулами. В области Апулия в некоторых районах скот буквально умирает от жажды. Каждый день в огромные ямы зарывают по несколько сот погибших овец. Коровы больше не дают молока, им приходится проделывать немало километров, чтобы добраться до какой-нибудь воды.

Во многих деревнях жители вынуждены довольствоваться той водой, которую

доставляют на полицейских машинах или в пожарных автоцистернах. Ринувшиеся в южные районы спекулянты скупают скот по смехотворно низкой цене. Крестьяне жнут еще не заколосившуюся поженную соломку пшеницу и скармливают ее скоту, чтобы как-то его прокормить.

Газета «Унита» пишет, что скотоводы района Монте-Сант-Анджело (провинция Фоджа) направились к мэру — христианину демократу и попросили помощи. Мэр ответил, что он «не может вызвать дождь». Крестьяне Юга это отлично знают. Но,

## НАСТОЯЩИЙ МУЖЧИНА

Андрейке было четыре года. Но он уже считал себя настоящим мужчиной. Старался во всем подражать своему папе и никогда не плакал. Во всяком случае ни папа, ни мама, ни даже сестренка Кира ни разу не видели Андрейкиных слез.

Но вот как-то раз утром Андрейка проснулся и увидел, что он в квартире совершенно один. Даже Мурзика нигде не было видно. Андрейка встал с кровати, босиком прошлепал к двери и толкнул ее — заперта на ключ. И так ему почему-то стало грустно, тоскливо, таким одиноком себя почувствовал, что слезы сами полились из глаз, хотя Андрейка и крепился изо всех сил. Но слезы текли и текли. А потом, помимо его воли, из груди вырвались рыдания. Вот ведь, оказывается, какая это штука! Стоит только начать и никак не остановиться.

И вот в тот момент, когда уже Андрейка рыдал во весь голос, а слезы теплыми светлыми ручейками текли по щекам, в замочной скважине вдруг скрежетнули ключом. Вошел папа. Увидев плачущего Андрейку, удивился:

— Ну как плачешь? Эх, ты, тоже мне мужчина!

Нет, чтобы там ни говорили, а не зря Андрейка счита-

ет себя настоящим мужчиной, есть, оказывается, у него сила воли. Он незаметно ладошкой смахнул со щек слезы, ответил, как ни в чем не бывало:

— А я, пап, не плакал.  
— Что же ты делал, если не плакал? — еще больше удивился папа.  
— Пел «Тополя, тополя...».

## БЕЗ ЖУЧКИ НЕ ПОЛУЧИТСЯ

В детский сад привезли новые игрушки. Игрушек было много. И куклы всякие, и автомашины, и лодки, и медведи, и зайцы... Да разве все перечтешь. Но больше всего обрадовала ребят игра «Посейл дед репку...». Долго они ждали такую игру и вот, наконец, дождались. Однако были немало огорчены, когда выяснилось, что в комплекте игрушек нет Жучки. Все были: и дед, и бабка, и внучка, и кошка, и мышка. А Жучка вот куда-то запропастилась. То ли по дороге, когда везли из магазина, потерялась, то ли на фабрике, где делают игрушки, забыли положить Жучку в коробку.

— Ну что ж, дети, — весело сказала воспитательница, — не такая уж большая беда. Будем играть без Жучки.

## КОРОТКИЕ РАССКАЗЫ

Дети воспрянули духом. Жаль, конечно, Жучку, но, видно, ничего не поделаешь. А играть, наверно, и вправду можно без Жучки.

— Только запомните твердо: Жучки нет, — добавила воспитательница и расставила в нужной последовательности игрушки. — Ну вот ты, Таня, начинай.

Таня встала, шмыгнула курносый носом, внимательно посмотрела на игрушки и начала скороговоркой:

— Посейл дед репку. Выросла репка большая-пребольшая. Тянет дед репку — не вытянуть. Позвал дед бабу. Дедка за репку, бабка за дедку. Тянут-потянут вытянуть не могут. Позвали внучку. Дедка за репку, бабка за дедку, внучка за бабу. Тянут-потянут вытянуть не могут. Позвали Жучку...

— Таня, — огорченно перебила девочку воспитательница, — ты же видишь — Жучки нет. Значит, надо ее пропустить.

Таня начала снова, но опять споткнулась на Жучку.

В. РУСОВ.  
г. Сланцы.

Зам. редактора  
В. С. МЕЛЬНИКОВ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 14 ИЮНЯ  
10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — Для школьников: «Чудеса природы». 10.30 — «На полях страны». 11.00 — Первенство мира по мотокроссу. 11.50 — 12.30 — «Физкультура и спорт». 17.00 — Программа передач. 17.05 Теленовости. 17.15 — И. М. Равель — «Испанский час». Телеспектакль. 18.00 — Для школьников: «Все работы хороши!». 18.30 — «Подвиг». Телеальманах. 19.15 — Мультифильм «Легенда о пылающем сердце». 19.30 — Первенство СССР по футболу: «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). 21.15 — «Эстафета новостей». 22.00 — «Салагобо». Музыкальная программа. 23.00 — 23.10 — «Только факты».

### СУББОТА, 15 ИЮНЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Теленовости. 10.00 — «С днем рождения». 10.30 — «Субботний репортаж» (из Сочи). 11.00 — «Родник». Фольклорный клуб. 12.00 — «В походах и боях». Телеочерк. 12.30 — Художественный фильм «Пять дней, пять ночей». 14.10 — Телетеатр для детей: «Козлята и серый волк». 14.55 — К 50-летию ВЛКСМ. Конкурс песни. 16.20 — Теленовости. 16.30 — Программа цветного телевидения. 18.00 — «Клуб кинопутешественников». 19.00 — Художественный фильм «Следствие продолжается». 20.45 — «Время». 21.15 — В. Осипов — «Серебристый грибной дождь». Телеспектакль. 22.00 — Концерт мастеров искусств (из Ленинграда). 23.05 — Теленовости. 23.15 — 23.20 — Программа передач.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ИЮНЯ

9.00 — «На зарядку становись!». 9.15 — «Будильник». 9.45 — Теленовости. 10.00 — Телекалендарь. Посвящается Дню медицинских работников. 10.30 — «В мире искусств»: «Литовский музей скульптуры и витража» (из Вильнюса). 11.00 — Для школьников: художественный фильм «Счастливого плавания». 12.15 — К съезду учителей: телефильм «Учиться, учиться и учиться!». 12.45 — «Трудовой гвардии бойцы». Телеочерк. 13.15 — Киножурнал «Новости дня». 13.30 — «Для вас, женщины!». Тележурнал. 14.00 — «Знание». 14.30 — Для воинов Советской Армии и Флота: телефильм «Вдоль границ». 15.00 — «Музыкальный киоск». 15.30 — «Сельский клуб». 16.30 — Программа цветного телевидения. 18.00 — «В эфире — «Молодость». Концерт из театра эстрады. 19.00 — Товарищеская встреча по футболу: СССР — Австрия. 21.00 — «Семь дней». Международная программа. 21.45 — Р. Гаджиев — «Ромео, мой сосед». Спектакль Московского театра оперетты. 23.50 — 24.00 — «Только факты».

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 14 ИЮНЯ  
9.30 — Программа передач. 9.35 — Киножурнал. 9.45 — «Одесса — Александрия». Документальный фильм. 11.00 — Первенство мира по мотокроссу (из ГДР). 12.30 — Художественный телефильм «Майор

Вихрь», III серия (на русск. яз.). 13.45 — 14.00 — «Узбекская гамма». Телефильм. 17.00 — Вечерняя программа. 18.00 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.15 — «Художник неизвестен». Научно-популярный фильм. 18.25 — «Институт языка и литературы Академии наук Эстонской ССР вчера, сегодня, завтра». 18.55 — Объявления и реклама. 19.00 — Театральный вечер: М. Горький — «На дне». Дипломный спектакль выпускников кафедры театрального искусства Таллинской государственной консерватории. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Салагобо». Музыкальная программа (из Тбилиси). 23.00 — «Гостеприимное море». Телефильм. 23.20 — 23.35 — «Ночные импресси». Фильм-концерт ГДР.

### СУББОТА, 15 ИЮНЯ

10.30 — «Субботний репортаж» (из Сочи). 11.00 — «Родник». Фольклорный клуб (из Ташкента). 14.10 — Телетеатр для детей: «Козлята и серый волк» (из Петрозаводска). 14.55 — Вечерняя программа. 15.00 — Художественный фильм «Жажда». 16.15 — НБ! 17.00 — «Детский экран»: конкурс

## КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-НЯКОВ. 12 июня — новый широкоэкранный художественный кинофильм «Особое мнение». Начало в 17, 21 час 30 мин. Вечер вопросов и ответов. Начало в 19 часов. Вход свободный.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 12 июня — новый цветной широкоэкранный художественный кинофильм «Искатели приключений». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей сборник мультфильмов: «Лягушка-путешествен-

песни. Заключительный концерт. 20.00 — Польский художественный фильм «Чародей в бригаде». 21.15 — «Детский экран»: «Рассказываем сказку». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Объявления и реклама. 22.05 — «Что нового в семье Кооста?». 22.35 — Киножурнал «Советская Эстония». 22.45 — 23.20 — «Вечер с Мариной». Венгерский фильм-концерт.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ИЮНЯ

8.55 — Программа передач. 10.00 — «АК»: 15 минут — земледельцу. 10.15 — Концерт для медицинских работников. 10.45 — «АК»: «Море и люди». 12.15 — К съезду учителей: телефильм «Учиться, учиться и учиться!». 13.15 — Киножурнал «Новости дня». 15.30 — «Сельский клуб» (из Ростова-на-Дону). 19.00 — Товарищеская встреча по футболу: Австрия — СССР (из Ленинграда). 21.00 — «Музыкальные контрасты». 21.30 — «Актуальная камера». 21.45 — Объявления и реклама. 21.50 — Художественный фильм «Хотите — верьте, хотите — нет». 22.55 — 23.30 — «Звени, песня Балтики». Литовский фильм-концерт.

ница, «Машенька и медведь», «Королева — Зубная Щетка», «Корова на лугу». Начало в 10 часов. 13 июня — художественный кинофильм «Искатели приключений». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 13 июня — новый художественный кинофильм «Соседи». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 13 июня — для детей художественный кинофильм «Фантазеры». Начало в 17 часов. Новый художественный кинофильм «Подвиг Фархада». Начало в 19, 21 час.

## ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»: машинистка.

СЛАНЦЕВСКАЯ БАЗА ПО СБОРУ И РЕАЛИЗАЦИИ ВОЗВРАТНОЙ ТАРЫ приглашает мужчин и женщин на ремонт деревянной тары. Оплата труда сдельная.

Проезд автобусом № 11 до остановки «Заготзерно».

ШАХТЕ ИМЕНИ С. М. КИРОВА ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»: рабочие (женщины) на породовыборку. Оплата труда сдельно-премиальная.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»: маляры.

ШАХТЕ № 3 ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»: шахтные электрослесари II разряда, путевые рабочие II разряда, крепильщики горных выработок III разряда, помощники ствольных II разряда, ствольные вспомогательного ствола (с повременно-премиальной оплатой труда), подземные доставщики-такелажники II разряда (со сдельной оплатой труда).

Коллектив шахты № 2 треста «Ленинградсланец» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины горнорабочего

СМИРНОВА Петра Ивановича и выражает соболезнование семье покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.